TRANSCRIPCIÓN AUDIO
Fondo Empresarial de Superservicios apoya suministro 
de agua potable en Providencia
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Fecha: 31 de mayo de 2022
Texto del audio: 
Con el objetivo de ampliar el suministro de agua potable a la población atendida por la Empresa de Servicios Públicos de Providencia y Santa Catalina - P&K, intervenida por la entidad desde junio de 2021, con el apoyo del Fondo Empresarial de la Superintendencia de Servicios Públicos Domiciliarios, se contrató la instalación y operación de una planta desalinizadora con la empresa Tecnoaguas.

Este contrato incluye la captación, producción, tratamiento y suministro de 600 metros cúbicos diarios de agua potable desalinizada que será entregada a P&K para el abastecimiento de las islas durante 18 meses, entre el 1 de julio de 2022 y el 31 de diciembre de 2023. 

Estamos a pocos días de cumplirse un año de la intervención de P&K que tiene como agente especial a Empresas Públicas de Medellín, y con esta planta desalinizadora, que estará ubicada en el sector de “Agua Mansa”, se garantizará el suministro de agua potable a los cerca de 8.000 habitantes actuales de Providencia, entre población raizal, fuerzas militares y personal civil que realiza labores de reconstrucción del municipio afectado por el huracán Iota en noviembre de 2020.

Esta inversión que hizo el Fondo Empresarial de la Superservicios, por más de siete mil quinientos millones de pesos, complementará la producción de agua potable de las plantas de tratamiento Agua Dulce y Rotarios, operadas por P&K, y la planta desalinizadora ubicada actualmente en el sector de Agua Dulce, contratada por P&K con recursos de crédito que igualmente ha provisto el Fondo Empresarial.
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